

## «ОЧЕНЬ УМЕЛЫЕ РУЧКИ»



Руководитель кружка  
Г.В. Набатова



Творческая работа  
Марии Андреевой, 1  
«А» класс



Коллективная работа  
кружковцев 3 «Б»  
класса



«Пасхальный кулич»,  
Артем Скрипка, 3 «Б» класса



Творческие работы учащихся 1 «А» класса



Творческие работы гимназисты подготовили  
вместе со своими педагогами 1-2 классов



Творческие работы учащихся 2-3 классов

## СВОИМИ РУКАМИ

Каждый год в младшей гимназии проходят творческие выставки-конкурсы к празднику Христова Воскресения. Ребята с большим интересом, радостью и терпением берутся за дело. В этом году учащиеся всех классов мастерили своими руками под руководством педагогов поделки к праздникам «Вход Господень в Иерусалим», «Благовещение Пресвятой Богородицы», «Светлое Христово Воскресение» и творческой выставке «Весна жизни». Не первый год в гимназии работает кружок «Волшебный бисер», а руководит им замечательный и увлеченный своим делом педагог Галина Владимировна Набатова. Судите сами, как разнообразны и мастерски изготовлены детские работы.



Творческие работы учащихся 2 «А» класса



Коллективная творческая работа учащихся 4 классов

Над номером работали:  
Редакторы: В.Н. Ермачкова, М.Л. Васюкова, Г.В. Набатова  
Компьютерная верстка: В.А. Благовестов  
Корреспонденты: Н. Белов, М. Королева, А. Рубан,  
П. Ярмаш, Г. Копылов.

ЕЩЕ ЧУ  
Л ДИ  
В И  
Т Е  
Л Ь  
Н О  
Е  
У  
Д Е  
С Н  
О Е  
Ч  
И  
З  
Д  
А  
Н  
И  
Е  
К  
О  
Л  
Л  
Е  
К  
Т  
И  
В  
А

СМОЛЕНСКОЙ  
ПРАВОСЛАВНОЙ ГИМНАЗИИ  
(НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА,  
ВЫПУСК №2 (МАРТ-АПРЕЛЬ))



## ХРИСТИАНСКИЕ ТРАДИЦИИ

Самым светлым, красивым, поучительным и трогательным временем в православном календаре является период Великого поста и Пасхи.

Великий пост – это важнейший и самый древний из многодневных постов, это время приготовления к главному православному празднику – Светлому Христовому Воскресению. Великий пост для христианина – это путь преображения человеческой души, путь освобождения от греха – к добродетели, от смерти – к Воскресению. Мы должны изменить свой образ жизни, мыслей и действий. А также надо много с усердием молиться, воздерживаться от злых дел, поститься. Сам Господь наш Иисус Христос для примера нам сорок дней постился в пустыне, откуда возвратился в силе духа (Лк. 4, 14), одолев все искушения врага. Пост установлен для всех: и монахов, и мирян. Он не является наказанием или повинностью, но как спасительное средство или лекарство для каждой человеческой души. Смысл поста – искоренение пагубных привычек, совершенствование любви к Богу и к ближним, стяжание добродетели.



Работа Кати Васильевой,  
1 «А» класс

### МУДРЫЕ МЫСЛИ

«Весна постная» – так называет Православная Церковь время Великого поста, напоминая о том, что пост это время духовного расцвета и пробуждения.

*«Сколько отнимешь у тела,  
столько придашь душе»*

*«Пост – добрая стража души,  
оружие доблестных людей»*

*«Пост возносит молитву на небо,  
делаясь для нее как бы крыльями»*

(Святитель Василий Великий)

*«Пост – есть пища для души»*

(Святитель Иоанн Златоуст)



### С ВЕЛИКОГО ПОСТА НАЧНЕТСЯ

*Путь к очищению и свету,  
Душа от суеты и сна очнется,  
Молитва ей поможет в этом.  
Такие дни помогут всем  
Душевно стать богаче,  
подняться выше всех проблем,  
Духовно выше, не иначе!  
Пусть время это для души  
Поможет многое решить.*

## ПО ИСТОРИЧЕСКИМ И СВЯТЫМ МЕСТАМ СМОЛЕНСКА

### ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

3 апреля учащиеся 2 «Б» и 3 «Б» классов Православной гимназии совершили экскурсию в храм Спаса Нерукотворного Образа, расположенного на улице Окопной в городе Смоленске. Встретил всех ребят и преподавателей настоятель храма протоирей Николай Морозов. Беседа получилась очень интересной и поучительной. Отец Николай рассказал гимназистам об истории храма, о его устройстве, чудотворных иконах, которые находятся здесь. С большим вниманием слушали ребята батюшку Николая, задавали ему вопросы и получали ответы. Затронул отец Николай также тему о нравственных качествах человека. Нужно заметить, что некоторые ребята слушали и смотрели, затаив ды-



хание. Напомнил батюшка Николай и о том, какие черты характера надо в себе вырабатывать, чтобы стать настоящим христианином, рассказал интересные истории из жизни. В конце беседы гимзисты

получили наставления и благословение от отца Николая, потом вместе пропели молитву перед чудотворной иконой «Умиление Божией Матери» и все отправились на святой источник, который находится совсем рядом. Впечатления от экскурсии были настолько незабываемыми и положительными, что ребята еще долго рассказывали об услышанном и увиденном своим друзьям и родителям.

Подготовила В.Н. Ермачкова

порядке учить и играть другим ребятам.

Наш спектакль показывался дважды. Сначала нашим родителям, бабушкам и дедушкам, а потом более обширной публике в лице завуча Светланы Михайловны, отца Василия, учителей и гимназистов. Мы очень старались и волновались. Очень надеемся, что наши старания не были напрасными, и мы подарили зрителям хорошее настроение.

Подготовил Николай Белов,  
4 «А» класс



## СВЯТЫНИ НАШЕГО КРАЯ

### МОЙ ХРАМ

На одной из старинных, тихих улиц города Смоленска – улице Соболева (ранее Армянской) – под сенью деревьев стоит красивый храм. Архитектура выполнена в стиле барокко, о чем говорит лепнина на откосах и углах строения. Рядом высится строгая, устремленная ввысь колокольня с имитацией античных колонн на нижнем четверике. Церковь с колокольней соединяются трапезной.

Шелест листьев и тень деревьев создают особую атмосферу вокруг церкви. Когда я впервые вошла в храм, то на душе наступила тишина и спокойствие. В полумраке горели свечи, строго смотрели лики святых и сразу стало уютно в этом мире.

Этот замечательный храм был построен дворянином Матвеем Борисовичем Пискаревым на месте земляных укреплений – «Шейна острога», созданные отрядами воеводы Шейна в период войны за Смоленск (1632 – 1634).

Церковь названа в честь Спаса Нерукотворного Образа и устроен в 1767 году. В 1855 году был пристроен придел во имя Смоленской иконы Пресвятой Богородицы «Умиление» (празднование 1 апреля). Эта икона по преданию попала в Смоленск из Грузии и хранилась у воеводы Ше-



ина, 20 месяцев оборонявшего Смоленск от польско-литовских войск.

Во время Великой Отечественной войны Окопная церковь была частично разрушена и восстановлена в конце 1940-х годов, после чего здесь возобновились богослужения, больше практически не прерывавшиеся.

В настоящее время настоятелем храма является замечательный батюшка протоирей Николай Морозов.

В ограде Окопной церкви сохранилась могила с каменным надгробием, под которым покоится первый историк Смоленска священник Никифор Мурзакевич, оставивший немало трудов, среди которых его ценнейшие воспоминания об оккупации города французами в 1812 году.

*Священный сердцу уголок  
Там дышит все благоуханьем,  
Там с розы сорванный листок  
Кружится ветерка дыханьем.*

**Автор статьи Александра Рубан,  
3 «А» класс**

## ДАР БОГУ

В этой четверти наш 4 «А» класс решил поставить спектакль под названием «Дар Богу». Он состоял из трех интересных нравоучительных и правдивых историй. Занималась постановкой спектакля Лялина Ольга Евгеньевна. Хочется заметить, что нашему классу очень повезло с такой мамой. Она не только возит нас в интересные и увлекательные паломнические поездки, но и всегда приходит на помощь нашему классному руководителю Елене Георгиевне в организации праздников. И на этот раз она придумала интересный сцена-

рий, продумала костюмы, смены декораций, танцы и песни, своими руками сделала прекрасный занавес во всю ширину классного помещения.

Время на репетиции было ограничено, и мы старались использовать каждую минуту. Репетировали мы с большим желанием, увлечением и старанием. Ольга Евгеньевна мастерски умела нас заинтересовать, увлечь, помогала понять свою роль, «войти в нее» и сыграть. Наши эмоции, выражения лиц, интонации, настроения многократно отработывались. Перед самой премьерой спектакля у нас случилась неприятность: заболел один из главных героев. Роли Стефана (а их у него было несколько) пришлось в спешном

## А У НАС В ГИМНАЗИИ

Во время Великого поста во всех классах начальной школы прошли беседы с учащимися. На одной из таких ребята разговаривали о «добродетели и душевных неполадках». Каждый смог заглянуть в «свое сердце» и понять какие добродетели и вредные привычки живут в нем. Ребята пришли к выводу, что настоящему христианину надо постараться потрудиться над такими полезными качествами, как доброта, честность, благодарность, вежливость, совестливость, заботливость, смирение, милосердие, бережливость, скромность, кротость, чуткость, благоговейность и аккуратность. Если же вдруг кто-то у себя обнаружил душевные неполадки, то необходимо



покаяться в этих страстях во время таинства Исповеди, чтобы больше они не появлялись. В результате такой беседы и кропотливой работы в классах появилось «дерево доброты». Мы желаем, чтобы сердца наших ребят сияли только добродетелями и этим согревали окружающих.

**Подготовила педагог В.Н. Ермачкова**



## ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ 12 апреля. Пасха

Пасха, Светлое Христово Воскресение – величайший православный праздник. Все радуется в этот день: и люди, и природа. Воскресение Христа принесло для всего христианского мира Добрую весть. Оно принесло людям надежду на спасение, исцеление от недугов, прощение грехов, избавление от скорби. Вот почему этот день отмечен всеобщей радостью и обновлением. Пасху празднуют весной, а это время, когда природа пробуждается от зимнего сна. Люди замечали, что в этот день всегда стоит теплая погода, солнце светит ярче, и даже птицы поют звонче. В этом году

праздник Пасхи отмечается 12 апреля. Этому дню предшествует серьезная подготовка – Великий пост, который длится 40 дней. Последняя неделя перед Пасхой имеет особенно важное значение и называется Страстная седмица. Мы вспоминаем и задумываемся о последних днях Спасителя на земле в образе обычного человека. И вот наступает «Светлое Христово Воскресение». В этот день светлым должно быть все – дела, поступки, желания, помыслы и слова. Только тогда таким же светлым будет весь год – до следующей Пасхи.

**Подготовила Мария Королева, 3 «А» класс**

## БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

*В сиянье Божьей славы  
На землю послан был  
Один из главных ангелов —  
Архангел Гавриил*

*Предстал он Деве юной  
Неся благую весть,  
Душою чистой, мудрой  
Все приняла, как есть:*

*Что чудо совершится —  
Сын Божий во плоти  
Здесь на земле родится,  
И Матерью Ей быть.*

*«Се раба Господня, —  
Ответила ему, —  
Да будет Мне, — сказала, —  
По слову твоему».*

*Дух Божий опустился  
На деву в тот же миг,  
Смирением светился  
Марии нежный лик.  
(С. Zubovич)*



Рисунок Марии Андреевой  
«Благая весть»,  
1 «А» класс

## БОГОРОДИЦА

*При храме выросла Она —  
Богоизбранная Отроковица:  
Мудра, молитвенна, скромна,  
Теперь — Небесная Царица.*

Рисунок Иры Тереховой  
«Благовещение Пресвятой Богородицы»,  
1 «А» класс



## ПРОБА ПЕРА

### ВЕЛИКИЙ ПОСТ

*Готовит нас Великий пост  
К Христову Воскресению.  
Должны поститься, не шалить  
И меньше же грешить.  
Должны терпенье мы иметь  
И всех в беде жалеть.*

Софья Устинова, 2 «А» класс



### ПАСХА

*Пасха — конец Великого поста,  
Она нам радость принесла.  
Детишки-шалунишки,  
Пасху отмечайте,  
Иисуса прославляйте!  
Яйца мы покрасим,  
Рисунок нанесем,  
Будем угощать всех  
И стукаться потом.*

Дарья Подгурская, 2 «А» класс



Творческая работа Влады Венгерца, 2 «Б» класс